

РАБОЧИЙ ЛЕСА

№ 4

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Тотьма, Б. Садовая д. № 18.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
Для колхозников, крестьян и членов профсоюза — 15 коп. в мес.
Для прочих — 25 коп. в мес.

Подписка принимается Тотемск. почт.-тел. отделением, агентствами и всеми письмоносцами.



Сплав не закончен. Масса экспортной древесины ждет сплотки и отправки.

Орган Тотемского Райкома ВКП(б), Райисполкома Райпрофсовета

Выходит один раз в 5 дней

ВТОРНИК, 16 сентября 1930 г.

Цена 5 коп

Взять твердый курс на сплошную коллективизацию

Решительно ударить по правооппортунистическим надеждам на самотек

ТОТЕМСКИЕ КОММУНИСТЫ ЗАБЫЛИ О КОЛХОЗАХ С „левых“ загибов шархнулись вправо

„К концу пятилетки коллективизация СССР должна быть в основном закончена“ (Сталин). „План мероприятий должен предусматривать завершения сплошной коллективизации края к концу 1932 года, с охватом коллективизацией в текущем году 40 проц. хозяйств, включая сюда и организацию общественных скотных дворов“ (Из резолюции 2 крайпартконференции).

Разве в какой либо степени ответственность этим установкам позорнейшие итоги осенней посевной кампании в вопросах коллективизации по нашему району? Ни в малейшей степени. Посевная кампания по Тотемскому району прошла самотеком. Не выполнены основные пункты плана. Коллективизация не двинулась с места. Силосование кормов провалено. Не организовано ни одного товарищества по совместному содержанию скота, ТООЗ и т. д.

На лицо правооппортунистическая практика, практика самотека в колхозном движении. От декадной 90-процентной коллективизации зимой, с вреднейшими анти-средневыми „левыми“ загибами — шархнулись вправо, в оппортунистическое болото.

„Теория на самотек в социалистическом строительстве есть теория антимарксистская.“ (Сталин. К вопросам аграрной политики в СССР)

Теория на самотек — кулацкая теория. Она тормозит перестройку сельского хозяйства на социалистические рельсы и осуществление лозунга ликвидации кулачества как класса, на основе сплошной коллективизации.

Неуспев проработать решения партийного съезда и краевой партконференции, многие товарищи уже забыли их. Вместе с проведением теории самотека на практике чувствуется стремление перебраться сразу к высшим формам коллективизации. Товарищества по совместному содержанию скота и совместной обработке земли (ТООЗ) явно недооцениваются.

Между тем, в решениях 16 съезда записано, что подготовительная работа массового колхозного движения в незерновых районах должна слагаться из — „массового распространения товариществ по общественной обработке земли, как первоначальной формы колхоза, переходной к артели. В решениях краевой партконференции говорится, что проблема животноводства будет выполняться на основе следующих практических мероприятий:

„Массовая организация товариществ по совместному содержанию скота (общественный скотный двор), как первоначальной формы колхоза, переходной к артели“.

До конца года остались дни. Выполнение 40-процентной коллективизации явно под угрозой. Итоги посевной кампании говорят, что вместо выполнения решений 15 и 16 съездов партии и краевой партконференции, распускаются махровым букетом правооппортунистические дела, что животноводческие товарищества и ТООЗ-ы игнорируются.

Можно ли при всем этом выполнить в оставшийся срок решения съездов и крайпартконференции? Нет нельзя. Нужно ударить по рукам деятелям правого оппортунистического самотека, прыгающим через первоначальные виды колхозов к высшим. Нужно напомнить им, что „съезд“ объявляет взгляды правой оппозиции не совместимыми с принадлежностью к ВКП(б)

Нужно мобилизовать внимание всей парторганизации на забытый участок. Без „левых“ загибов, без повторения декадной зимней коллективизации, борясь в первую очередь с правым оппортунизмом в теории и на практике, Тотемская райпарторганизация, при мобилизации внимания всей общественности, при активнейшем участии колхозников, бедноты и середняков — должна ликвидировать прорыв на фронте коллективизации.

Г. М. Левинский.

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ САМОКРИТИКУ

Необходимо провести массовый смотр и самопроверку работы КСМ. Во всех ячейках нужно создавать самопроверочные бригады.

Деревенские ячейки в перевыборную кампанию должны поставить основными вопросами поворот лицом к социалистическому переустройству села, к укреплению и росту колхозов. Развернуть усиленную работу среди одинолических бедняцко-средних хозяйств.

Основными задачами перевыборной кампании должно быть: дальнейшая упорная борьба за генеральную линию партии, неуклонное проведение в жизнь решений партии и союза. Непримиримая борьба на два фронта против правого уклона, как главной опасности на данном этапе, с левыми загибами и с примиренческим отношением к ним.

Необходимо выдвигать девушек на руководящую работу в

К 1 октября ликвидировать все прорывы ЭТОТ СЧЕТ МЫ ПРЕДЪЯВЛЯЕМ ТОТЕМСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

„Все силы партийных и комсомольских организаций, профсоюзов и хозорганов — на развитие дела социалистического соревнования и ударничества“...
„Все силы партии, все силы рабочего класса, на выполнение промфинплана, на обеспечение программы третьего года пятилетки“. (Из обращения ЦК).

II
ВЫПОЛНИТЬ ПРОГРАММУ СПЛАВА

Тридцать два... Эта цифра заставляет насторожиться, заставляет напрочь все силы к тому, чтобы довести ее до нуля. На 32 процента невыполнена программа сплава. Мюдовский поход комсомола привлек массы, мобилизовал их на ликвидацию прорыва. На субботнике 12 сентября участвовало свыше 400 чел. Но этого мало. Часть профсоюзников предпочла отлежаться на печи и не вышла на субботник. Месткомы и группкомы профсоюзов должны сказать свое веское слово таким лежебокам.

Сплавной прорыв не ликвидирован. Социалистическое соревнование по выполнению самообязательств и работе на сплаве в деревню не докатилось.

Медлить некогда. Уполномоченные рика, райкома, партийки, сельский актив обязаны развернуть действительную массовую работу. Мобилизовать внимание бедноты, колхозников и середняков на ликвидацию прорыва. Во что бы то ни стало выполнить самообязательства. Заставить работать кулака. Немедленно судить его, если он не работает, саботирует. Привлекать к суровой ответственности всех, кто уклоняется от выполнения самообязательств, кто не хочет их выполнить, кто хочет сорвать сплав.

Сплавная программа должна быть выполнена. Мы обязаны выполнить обращение ЦК. Обязаны встретить новый хозяйственный год без прорывов. Н. Г.

союзе, обеспечив выборность девушек, во всяком случае не менее 30 проц.

Привлечь беспартийную молодежь к обсуждению работы комсомольской организации.

За самопроверку всей работы союза и подготовку к IX Съезду ВЛКСМ. За укрепление пролетарского руководства в комсомоле, за большевистскую самокритику!

Бирюков.

II
РЕАЛИЗОВАТЬ ЗАЕМ ПЯТИЛЕТКИ

В Вожбале забыли о займе.

В Вожбалском сельсовете, по реализации займа „пятилетка в 4 года“ ни чего не сделано, столько же сделано и по обмену облигаций. Из 21.000 р. контрольного задания на 5 сент. проведена подписка на 1.725 руб. Разъяснительная работа не проводилась не смотря на решение президиума сельсовета о развертывании разъяснительной работы. Сельсовет свои решения не проводит и по подписке ничего не сделано. Даже среди служащих целиком не проведена подписка. Worse обстоит дело с обменом, население о нем не слышало, Командированный от кредитки специально по вопросу обмена облигаций т. Пальсаев — приезжал в сельсовет и не составив даже плана — уехал в Тотму.

Н. Коммунарский.

О Займе не слышали.

Реализация займа пятилетки в Медведевском сельсовете идет медленно. Сельсовет не сумел развернуть разъяснительную работу. Крестьяне деревни Корматино ничего не слышали о займе.

Р.

Мы вызываем!

Кадровые рабочие Калининского лесопункта на совещании по проработке колдоговора и роли кадров в лесовоготовках, заслушав доклад о займе подписались на 400 р. Калининцы вызывают на соцсоревнование кадры остальных лесопунктов Тотемского леспромхоза, подлозунгам: и ни одного кадровика без 10 руб. облигации займа пятилетки в 4 года, работать бригадами, развернуть ударничество и соцсоревнование, дисциплина и примерный труд.

КОСТАРЕВ.

II
СОБРАТЬ НЕДОИМКИ ВСЕХ ПЛАТЕЖЕЙ

Со сбором средств всех видов в тотемском районе — скверно. Самообложение прошлых лет не собрано. Недоимка в 10414 руб. 16 с половиной процента.

За третий заем индустриализации недообор подписки 23 проц. — 15320 рублей. Не лучше дело с сельхозналогом, страшно другими платежами.

Здесь тоже кто-то виноват. Новато Райфо. Если бы Райфо сумело обеспечить руководство сельсоветы, сумело бы организовать общественность вокруг финансовой работы, нажать на кулака, безусловно бы такого положения не было.

В кооперативных организациях со средствами дело не лучше, тоже значительные недочеты. Это объясняется неповоротливостью подчас, неумением работать, бороться с кулацкой агитацией с кулаком.

Задача на сегодня — ликвидировать эти прорывы. Во что бы то ни стало собрать все недоимки, что бы к 1 октября планы накопления средств были выполнены. За несколько дней до начала нового хозяйственного года надо развернуть работу так, что бы собрать налог, страховые и другие платежи, реализовать заем пятилетки. Мобилизовать бедноту, колхозников и середняков вокруг вопросов финансового хозяйства страны. Ударить решительно по кулаку. Этот счет мы предъявляем финансовым органам района. Ив. Солодягин.

Младшие десятники ВЫЗЫВАЮТ СТАРШИХ

Пример боевого революционного энтузиазма в походе на ликвидацию прорыва на сплаве, показали 59 человек курсантов — курсов младших десятников. Проработав обращение ЦК они обновили себя ударниками сплава. Сегодня выходят с самосилами в Вел. Устюг.

ГОВОРЯТ...

Треугольник бездельников

ПО РАЙОНУ

1. БУДЕТ ЛИ ЛЕСПРОМХОЗУЧ?

2. Немытый город

3. Прорабатываем решения С'езда

4. БОЛЬНИЦА... ВОЛЕЕТ

5. Прокурор, ВАМ СЛОВО!

С 1-го Октября в гор. Тотме начнется открытие леспромхозуч, но ни леспромхоз ни рабочком об этом не беспокоятся. Отборочной комиссии нет. Кто будет обслуживать леспромхозуч—никто не знает. Контигент слушателей не известен.

Очевидно будет так, как и с курсами десятников, где подбор слушателей прошел очень скверно. Норма не заполнена. Педперсонал иногда не отвечает требованиям курсов. Немешает леспромхозу и рабочкому вспомнить о леспромхозуче.

В Тотме нет общественной бани. Горсовет не думает об устройстве. Не так то уж трудно найти и приспособить для бани помещение, тем более, котел для бани можно взять с электростанции. Там лежит котел без присмотра, ржавеет.

Следует Горсовету подумать и о столовой. В доме крестьянина тесно. Нижнее помещение под райполкомом можно использовать под столовую. Райпо тоже не думает об общественном питании. Надо немедленно приступить к организации столовой и общественной бани.

Среди рабочих коллфонда Пиньги началось разъяснение решений 16 с'езда партии. На первом собрании присутствовало около 35 человек. Необходимо развернуть разъяснение решений с'езда и на других участках.

Тотемская больница обслуживает весь район. Всегда большой приток больных. Уход за больными скверный. С 5 на 6 сентября труп умершего оставили в палате на всю ночь, объясняя тем, что "не когда убирать". Обслуживающий персонал частично ворует продукты у больных. Такой факт был и 5 сент.

Старший врач и зав. больницей очевидно в больницу не заглядывают. Сансекции горсовета и РКП не мешало бы вылечить большую больницу.

В конце июля, Калининский сельсовет вручил кулакам персональные задания по разделке древесины.

Ни один кулак задания не выполнил, часть из них не выходила и на работу. Калининский сельсовет предложил, приехавшей судебно следственной бригаде провести показательный судебный процесс над кулаками. Инспектору Попову было поручено провести дознание. Все сделано. 3-4 сент. назначен процесс, приехала бригада и заявила: Судить не будем, видите ли, нет расписок кулаков в извещении их о выходе на работу.(!) Кулаки остались довольны.

НЕДОВОЛЬНЫЙ.

Утерянные документы считать не действительными.

Учет, вонн. бил. и конская карт. Н. А. Клыкова—21. Учет, вонн. бил. Н. Я. Комарова—22. Чл. кн. Тотем. Райпо № 626 И. И. Волкова—23. Уч. вонн. бил. № 232 Н. А. Зайцева—24. Член. кн. Тотем. Райпо № 2525 Н. Д. Ерехинского—25.

Отв. редактор НИК. ГУСЕВ.

ПРОРЫВЫ НЕ ЛИКВИДИРОВАНЫ

ТРЕВОЖНЫЕ ГУДКИ на шестом лесозаводе

ОБРАЩЕНИЕ ЦК НЕ ПРОРАБОТАНО

ВЫ ЗАБЫЛИ О ВСТРЕЧНОМ ПРОМФИМПЛАНЕ

Тревожные гудки лесозавода говорят о прорыве. Говорят о том, что "треугольник" бездельничает. Не мобилизует массу рабочих на ликвидацию прорыва, чтобы встретить третий год пятилетки с превышением промфинплана.

До 1 октября остается несколько дней. С каждым часом до нового хозяйственного года остается меньше и меньше времени, а прорыв на лесозаводе наоборот, становится больше и больше.

План отгрузки экспорта на 28 августа был выполнен на 91 с половиной процент, а на 13 сентября—на 93 проц. Почти за полмесяца отгружено экспорта только полтора процента.

С распиловкой дело, конечно, не лучше. Последняя декада августа ознаменована девяти-процентным недоплатом, а первая декада сентября—26 процентным. Задание по выкатке не выполнено и на половину.

Дело—дрянь. Прорыв не ликвидируется.

Один вербует плотников в Воложки, другой на тракторную базу Ухтанга, третий—на завод «Коммунар», четвертый—на баржестроение и все с "разрешения Рика". Ноужели Рик не знает, что в этом сельсовете специалистов плотников и пильщиков нет, а если и есть 20—30 чел., то они заняты местным строительством. Вербовка проходит без учета работы в период зимних лесозаготовок. Появляются лжеспециалисты. Поддавшись кулацкой агитации, не мало заделываются горе-специалистами, чтобы не идти на сплав.

Если не будут приняты срочные меры, фронт лесозаготовок будет оголен. Необходимо немедленно разрешить вопрос с местными организациями о прикреплении рабочей силы к определенным лесопунктам из учета заданий каждого лесопункта и т. д.

Из Калининского сельсовета прикрепить рабочих к одной тракторной базе, а не одновременно к 5—7 организациям.

видирован. О встречном промфинплане не может быть и речи. До сего времени рабочим не разъяснено обращение ЦК.

Треугольник, довольно бездельничать! В несколько дней нужно ликвидировать прорыв.

Н. Васильев.

В ДРОВАХ—БЕЗ ДРОВ.

Говорят, что у сапожника не бывает сапог, а у портного—пиджака. Такая вещь и у нас в Тотме. Кругом, куда не выйди—дрова, а в городе и топить нечем.

На лесозаводе—эпидемия безхозяйственности, у Горсовета—эпидемия сна. На лесозаводе ежедневно жгут рейки—"некуда девать". Можно бы рейки использовать в качестве дров, но ведь их надо увезти! Некуда и не на чем везти! Электростанция, мельница и почти все районные учреждения нуждаются в дровах. Но никто о дровах не заботится. Проект узкоколейки с завода в город остается проектом. Проект есть у горсовета, выдумавший проект—время, а дороги и дров до сего времени нет.

Кого же в конце концов это касается—то? Горсовет, дай ответ. Рабочий.

Привычки 1908 года рождения Н.-Печенгского сельсовета в количестве 28 человек объявили себя ударниками сплава. Между тем на сплаве Коченьги работают только 4 привычника: Лукин Д., Неклюдов Н., Белоусов К., Неклюдов Д. В. Эти привычники оправдывают название ударников. Норму выработки по силотке бревен превышают на 50 процентов.

—Мы, как будущие красноармейцы, можем работать по боевому.

Красиков.

УДАРНИКИ

Привычники 1908 года рождения Н.-Печенгского сельсовета в количестве 28 человек объявили себя ударниками сплава. Между тем на сплаве Коченьги работают только 4 привычника: Лукин Д., Неклюдов Н., Белоусов К., Неклюдов Д. В. Эти привычники оправдывают название ударников. Норму выработки по силотке бревен превышают на 50 процентов.

—Мы, как будущие красноармейцы, можем работать по боевому.

Красиков.

ПРОФСОЮЗНИКИ ПОМОГЛИ КОММУНАРАМ

28 августа, профсоюзники Моевского сельсовета, организовали субботник по уборке урожая. Субботник прошел очень оживленно, с подъемом. На работе профсоюзники были разделены по бригадам, одна бригада жала овес, а другая дергала лен.

Так ли в других сельсоветах? Лескор.

В ПОХОД за лекарственным сырьем

Нынешний заготовительный сезон мы проспали. Это объясняется тем, что сельсоветы, комсомол, партячейки и вся общественность Тотемского района не уделяла внимания заготовке лексирыя.

Некоторые сельсоветы даже не находили нужным брать у себя в сельсовете сборщиков госторга по лектехсырью и утилю (сондугский сельсовет).

Но сезон еще не кончился. Мы имеем возможность сейчас заготовить много рябины, корня одуванчика, можжевельных ягод и т. п., если примемся за это дело со всей серьезностью. Комсомол, школы, колхозники и вся общественность на селе должны проявить инициативу и втянуть массы, создавая ударные бригады, субботники по сборке лексирыя. Надо разъяснить населению. Цена на сухую рябину повышена с 15 коп. до 25 коп., за килогр, установлена премия: мука и махорка. Это можно получить в любой лавке райпо.

Нужно бросить силы для заготовки этих видов лексирыя в неограниченном количестве.

Комсомол, пионеры, школьники, колхозники и деревенский актив, в поход за лексирыем!

Ив. Никулин.

С ВЕРБОВКОЙ РАБОЧЕЙ СИЛЫ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

Горе-специалисты

Наступает период зимних лесозаготовок, а плановости в регулировании рабочей силой органов труда не видно. На местах уже сейчас проявляется усиленное рвачество. Например, в Калининском сельсовете, граничащем с 2-мя сплавными реками—Царева и Пинега, ежедневно хо-

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ НА НОВЫЕ РЕЛЬСЫ

Задачи в области здравоохранения огромны. Медперсонал района отлично отдает себе отчет в том, что в момент решительного переустройства деревни на социалистических началах,—на его возложена громадная ответственность по охране здоровья трудящихся. Каждый медицинский работник должен помнить, что выполнение какой бы то ни было работы зависит от двух основных, определяющих успех, условий: 1) знание дела, 2) дружная совместная работа. Опыт показал, что жизнь больного в руках сестры—не меньше, чем в руках самого лучшего специалиста. К сожалению мы это иногда забываем. Второе, о чем мы должны помнить ежеминутно—это изучение социальных условий болезни. В наших отчетах данные лечебных учреждений примерно таковы: Туберкулеза за месяц—столько, дизентерии—столько то, сифи-

лиса—столько то, операций произведено за месяц—столько то, всего посещений больных столько то и т. д. Получается большая ведомость, характеризующая количественные достижения, которые действительно есть, а в проведении основ социальной медицины у нас большой прорыв.

Беда в том, что мы не умеем использовать имеющиеся скромные силы. Ударившись исключительно в лечебную медицину, мы забыли медицину социальную. Что мы сделали по изучению травматизма на нашем лесозаводе, сплаве, лесозаготовках? Ничего! Ничего и по изучению семьи и быта рабочего. Хуже еще с деревней—о колхозах мы только слышим—по оздоровлению труда и быта семьи ничего не сделали. Мы не изучили жизни детского ясель. Не привлекли крестьянское население к непосредственному делу в области ох-

раны здоровья.

Чего у нас нет в деревне? Нет санитарных комиссий, нет простого осмотра семьи колхозников. Нет санитарно-просветительной работы. Но зато в деревне есть фельдшерские пункты, выполняющие роль санитаров на фронтальной полосе, кой-как справляющегося с первой помощью.

Серьезный политический экзамен для всех нас в том, чтобы в ближайшее время перестроить свою работу. Главный огонь сосредоточить на изучении социальных причин вызывающих болезнь. Раз мы бедны высоко квалифицированными силами, себе на помощь должны призвать население, в лице санит. комиссий, дружин, кружков первой помощи и т. д.

Нет ни одной болезни у человека, которую мы могли бы считать развивающуюся вне бытовых условий. Если туберкулез, удел тех, кто живет в сырых, грязных, лишенных света помещениях, то раз-

ве простое ранение пальца не зависит от неумелого обращения с инструментами? Это говорит за нашу техническую отсталость и наплевательское отношение к изучению профессиональных вредностей

Ведь эти два последних фактора вряд ли кто осмелится назвать вне социальными. Отсюда нет болезней, которые являлись бы не социальными.

Мы—люди, призванные перестроить жизнь так, чтобы предупредить начало болезни в его зародыше. Добьемся этого—меньше будем стонать о том, что нас давит усиленный наплыв больных. Перестанем рассчитывать на капельный и порошкообразный способы лечения. Если до сего времени мы имели хозяином Окргдрав—то теперь мы являемся полноправными хозяевами в районе. на этом фронте. Нужно всерьез и дружнее за работу. Работа чрезвычайно трудная, но выполняема.

Д-Р РОМАНОВСКИЙ.